

调查显示东盟国家中心地位正受严峻考验

对缅甸政变无所作为 对“四眼联盟”有所顾忌

(本报讯) 一项新的调查发现, 东南亚人越来越担心东盟在应对政治和经济发展方面过于“缓慢和无效”, 正如该地区的高级外交官就缅甸政变的后果以及印度-太平洋地区日益激烈的竞争召开会议一样。

今年的东南亚现状研究由位于新加坡的“东南亚尤索夫 (ISEAS-Yusof Ishak) 研究机构”于去年11月至12月期间进行, 该研究掌握了该地区因新冠病毒和不断加剧的地缘政治紧张局势而动摇的脉搏。

随之而来的日益增长的挫败感在该调查的1,677名受访者中变得更加明显, 对他们来说, “以人为本的东盟”在很大程度上是空洞的。

绝大多数受访者 (70.1%) 最担心东盟无法“应对不稳定的政治和经济发展”, 超过了去年对该地区正在成为“大国竞争的舞台”以及东盟成员国可能成为这些势力的代理人问题。

去年, 对东盟正在成为大国地缘政治舞台的担忧 (70.8%) 大于东盟自身的缺点 (69.5%)。今年又有49%的受访者认为, 东盟无法克服当前的新冠疫情挑战——人民的第三大担忧——略低于2021年上述研究机构调查的结果 (51.4%)。

东盟区域集团似乎比以前更加分裂, 这对东盟的中心地位构成了重大挑战。朱拉隆功大学安全与国际研究所所长Thitinan Pongsudhirak说, 成员国在东盟内部采取不同立场, 具体取决于相关问题。

“缅甸已成为东盟新的前沿和中心问题。它正在从其他区域讨论、辩论和话语中吸取氧气,” 他在周三的虚拟启动调查中说。

自去年政变以来, 东盟对危机的反应一直迟缓, 即使该地区领导人向政变者敏昂莱提出了要求, 其中包括迅速提供人道主义援助和促进东盟调解的包容性对话。但该集团的五点共识 (5PC) 没有得到一个不合作的军政府的支持, 该军政府已经杀害了1,500多名平民, 并任意拘留了数千人。

此后, 东盟一直试图禁止军事政权成员参加区域会议——有时以牺牲对话为代价。没有任何出兵或制裁的手段, 东盟国家只能依靠外交手段取得突破。与此同时, 该地区的人们变得不耐烦了。今年, 对于东盟为缓解2021年2月1日政变的过激行为而采取的措施, 受访者的看法几乎持平。

调查发现, 少数人 (37%) 赞成东盟对缅甸危机的反应, 军队从民主选举的政府手中夺取了权力, 在全国范围内引发了长期的混乱和越来越多的反对。另有33.1%的人表示不赞成该地区的反应, 而29.9%的人保持中立。

团结一致虽然东盟当然可以在缅甸政变反应的人道主义方面采取更快的行动, 但新加坡政府大使Chan Heng Chee表示, 该集团无法尽快采取行动存在体制和结构性的原因。

“我们的宪法不允许我们暂停和驱逐一个成员国。当然, 没有什么可以阻止东盟重新思考和引入这一点, 但我们不在那一点进行讨论。”她周三在谈到东盟国家基于共识的决策过程时说。

然而, Chan也表示, 当东盟团结起来时, 有能力在南海问题上反击大国, 包括反击中国。在北京与几个东盟成员国在战略海域的领土主张重叠的情况下, 东盟正在就一项具有约束力的南海行为准

则进行谈判, 这是双方谈了近20年的重要问题。

Chan还表示, 如果东盟团结起来并以一个声音发声, 它可能会影响“四眼同盟”——一个将美国、日本、印度和澳大利亚聚集在一起的非正式团体——从只关注遏制中国, 到更加重视地区繁荣。

“如果东盟团结一致, 我们可以产生一定影响, 因此东盟并非无关紧要, 我们仍然可以为东盟的中心地位有所作为。”她说。

人们的选择

超过76%的受访者认为中国是最具影响力的经济和政治力量, 但这种日

益增长的影响力引发了对北京在南海和湄公河三角洲Mekong Delta政策的担忧。

对中国表示不信任的58.1%的受访者中, 49.6%的壁国作为维护

基于规则的秩序和国际法的国家, 比去年拜登刚上任时增加了10%以上。欧盟目前在全球领导力方面排名第三 (16.6%), 略低于相信东盟实力的人的百分比 (16.8%)。

(莉丽取材自雅加达



文莱哈莎纳 (Sultan Hassanal Bolkiah) (中) 和东盟秘书长林杰辉 (右) 于2021年4月24日在雅加达的东盟秘书处大楼出席东盟领导人峰会时步行。

国会议长和内政部长等考察新首都 内长建议应扩大新首都机构管理权力



(本报讯) 内政部长建议应扩大新首都机构的权力, 以减少东加里曼丹地区领导人的权力。周三, 内政部长迪托 (Tito Karnavian) 在访问新首都地区PPU县Sepaku区IKN地区时发表上述讲话。

为了加快建设进程, 需要扩大国家新首都 (IKN) 的政府部门的权力。

国会议长和内政部长迪托 (Tito Karnavian) 在访问新首都PPU县Sepaku区IKN地区时表示。

他解释说, 政府的

权力分为三种。其中包括绝对的政府事务、广义政务和并行政务。“绝对的政府事务由中央处理, 即绝对的。例如安全、外交政策、宗教、司法、财政、货币事务,” Tito周三 (2022年2月16日) 解释道。

那么对于一般的政府事务, 迪托说, 比如一般的民族主义和统一, 仍然是中央政府的一部分。

同时, 并行政务信息, 是指中央政府与省、区、市分管的政务。迪托说, 并行的政务是随后将下放给地区的事情。内长共记录了32个事务, 分为24个领域和8个选项。这些事务也将被委托给作为新首都地区权力承担者的权威管理机构。迪托说: “我们希望这一权力领域被赋予尽可能广泛的

权力来处理下放的政府事务。”

“这样他就可以灵活地管理这个地区, 不受周边地区的部委、机构和法规的约束,” 他继续说。

因此, 关于这项政策, 他的团队希望与当地负责人进行讨论。尤其是县和市长, 包括来自Paser、Penajam Paser Utara、Kutai Kartanegara、三麻林达 (Samarinda) 和巴利巴板 (Balikpapan) 的市长。“这样他们就明白, 地区和人口的力量将会减少。但实际上东加里曼丹有巨大的附加值,” Tito说。

他认为, 通过这样的实施, 它将推动东加里曼丹的各个环节有所认识和积极发展。(莉丽)